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Ηθική έξαρση για τα Άγια Θεοφάνεια, στον Άγιο 
Δημήτριο Όπλων κάτω Πατησίων
/ Επικαιρότητα

Στιγμές ηθικής έξαρσης για τον λαό του 5-ου Διαμερίσματος 
των Αθηνών, αλλά και τις παρακεί-μενες περιοχές, που 
έσπευσαν μαζικά σήμερα στον Άγιο Δημήτριο Όπλων, για την 
μεγάλη εορτή της ορθοδοξίας, των Αγιασμό των Υδάτων.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Τον εορτασμό των Αγίων Θεοφανείων, που είναι από τις παλαιότερες εορτές της 
Ορθοδοξίας μας, και σηματοδοτεί, την κάθαρση και την ηθική αναγέννηση του 
ανθρώπου, από την φθορά και τις αδυναμίες της καθημερινότητας. Σύσσωμος 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


λοιπόν ο λαός των Πατησίων σήμερα Τρίτη 6 Κυριακή Ιανουαρίου 2026, 
συνέρρευσε με ηθική ένταση και παλμό, στον ιστορικό ναό του Αγίου Δημητρίου 
των Όπλων, για να εορτάσει των αγιασμό των υδάτων και την ηθική κάθαρση του 
ανθρώπου.

Και σε αυτό το χαρμόσυνο κλίμα της ηθικής μας αναγέννησης και με την έλευση 
του νέου έτους 2026, που το υποστασιοποιούσε η βαθιά κατάνυξη της ημέρας, 
αλλά και η μεγαλοπρέπεια του Αγίου Δημητρίου, ήπιαμε όλοι τον θείο αγιασμό και 
αναβαπτιστήκαμε εσωτερικά, προκειμένου με πίστη και αισιοδοξία, να πορευτούμε 
στην νέα χρονιά.

Κατά την ιερά παράδοση ο αγιασμός των υδάτων, ξεκίνησε τον εορτασμό του από 
τον 2-ο μ.Χ. αιώνα και συναρτάται με την φανέρωση της Αγίας Τριάδας στην 
βάπτιση του Χριστού. Σύμφωνα με την οποία, ο Ιωάννης ο Πρόδρομος έλαβε 
εντολή να αφήσει την ερημική του ζωή και να πάει στον Ιορδάνη ποταμό, όπου και 
άρχισε να κηρύττει τον λόγο του Θεού και να βαπτίζει.

Και στον Ιορδάνη του παρουσιάστηκε μια ημέρα ο Χριστός, ζητώντας του, να τον 
βαπτίσει. Ο Άγιος Ιωάννης αν και είχε ενημερωθεί από το Άγιο Πνεύμα, για την 
θεία φυσιογνωμία του Ιησού, αρνήθηκε να τον βαπτίσει, λέγοντας ότι αυτός έχριζε 
βαπτίσματος, για να καθαρθεί. Ο Ιησούς όμως τελικά τον έπεισε να τον βαπτίσει, 
υπομνίζοντάς του, ότι αυτή ήταν η θεία επιταγή. Και καθώς ο Ιωάννης άρχισε να 
βαπτίζει τον Κύριο, μπροστά στα εμβρόντητα μάτια των ανθρώπων, έλαβε χώρα 
το εξής θείο γεγονός. Κατήλθε εξ ουρανού το Άγιο Πνεύμα, υπο μορφή 
περιστεριού, επάνω στον ώμο του Ιησού, ενώ από τους ουρανούς ακούστηκε η 
φωνή του Θεού : «Ούτος εστίν ο Υιός μου ο αγαπητός, εν ω ευδόκησα», δηλαδή 
«Αυτός είναι ο αγαπημένος μου Υιός, αυτός είναι ο εκλεκτός μου».



Έκτοτε η βάπτιση των Χριστιανών, δεν τελεί ένύδατι, καθώς το βάπτισμα 
«μετανοίας» του Ιωάννη στον Ιορδάνη, αλλά «εν Αγίω Πνεύματι». Με το γεγονός 
της βάπτισής του, ο Ιησούς ηγίασε το νερό και το κατέστησε νερό αγιασμού, 
συμπόρευσης με τον Θεό. Και με αυτό τον τρόπο, η Βάπτιση του Χριστού, διάνοιξε 
στους ανθρώπους, τις πύλες του Ιερού Μυστη-ρίου της Βάπτισης. Ενώ με την 
καθαρτική ιδιότητα του ιερού βαπτίσματος, ο προηγούμενος αμαρτωλός 
άνθρωπος αναγεννάται ηθικά και με την αυστηρή προσήλωση στις θείες εντολές, 
καθίσταται κληρονόμος της βασιλείας των ουρανών.

Της πανηγυρικής λειτουργίας χοροστάτησαν ο ευλαβής Πατέρας Αρχιμανδρίτης 
κ.κ. Φιλούμενος Ρούμπης- που είναι και ιερατικός προϊστάμενος του ναού- 
συγχοροστατούντων των ευσεβών Πατέρων του Αγίου Δημητρίου Όπλων κ.κ. 
Αρχιμανδρίτη Μαμία Αγαθαγγέλου, των ιερέων του Γιατρά Πέτρου, Σαλλάχ Παύλου 
και του διακόνου Σωτηρίου Τσιώνα.

Με την αποπεράτωση της θείας λειτουργίας μετέβημεν όλοι στον αύλειο χώρο του 
Αγίου Δημητρίου Όπλων, όπου στην διαμορφωμένη εξέδρα έλαβε χώρα ο αγιασμός 
των υδάτων και ο Πατέρας Φιλούμενος, ευλόγησε ραίνοντας το χριστεπώνυμο 



πλήθος και ευχήθηκε ο αγιασμός των υδάτων, που σηματοτοδεί την αναγέννηση 
και την κάθαρση του ανθρώπου, από τον φθοροποιό χαρακτήρα της 
καθημερινότητας, να δρομολογήσει για τον κάθε πολίτη ξεχωριστά, αλλά και την 
κοινωνία συνολικά, την ηθική και πνευματική μας ανασυγκρότηση, η οποία και 
μέσα από την εν χριστώ ζωή μας, στους κόλπους της εκκλησίας, είναι και η μόνη 
σωτηρία, για το βαλλόμενο σήμερα, από μύριους πειρασμούς άνθρωπο. Και του 
Χρόνου, με υγεία. Χρόνια Πολλά και πανευφρόσυνα και ο Αγιασμός των υδάτων, να 
δρομολογήσει κάθε ηθική πρόοδο και ευτυχία, στην άξια και ενάρετη ζωή σας.

Παραθέτουμε το Απολυτίκιο των Αγίων Θεοφανείων:

Ἐν Ἰορδάνῃ βαπτιζομένου σου Κύριε, ἡ τῆς Τριάδος ἐφανερώθη προσκύνησις· τοῦ 
γάρ Γεννήτορος ἡ φωνή προσεμαρτύρει σοι, ἀγαπητόν σε Υἱόν ὀνομάζουσα· καί τό 
Πνεῦμα ἐν εἴδει περιστερᾶς, ἐβεβαίου τοῦ λόγου τό ἀσφαλές. Ὁ ἐπιφανείς Χριστέ ὁ 
Θεός, καί τόν κόσμον φωτίσας δόξα σοι.








